Regierungspräsidium Kassel Dezernat Verkehr



Bekanntmachung

Genehmigungsverfahren gem. § 6 Luftverkehrsgesetz (LuftVG) in Verbindung mit §§ 49 ff. Luftverkehrs-Zulassungs-Ordnung (LuftVZO) zur Anlage und Betrieb eines Hubschraubersonderlandeplatzes der Klinikum Bad Hersfeld GmbH

Öffentliche Bekanntmachung und Auslegung gemäß § 6 Abs. 5 Luftverkehrsgesetz (LuftVG) i. V. m. § 74 Abs. 4 Hessisches Verwaltungsverfahrensgesetz (HVwVfG)

Das Regierungspräsidium Kassel hat der Klinikum Bad Hersfeld GmbH, Seilerweg 29, 36251 Bad Hersfeld, gemäß § 6 LuftVG i. V. m. §§ 49 ff LuftVZO die Genehmigung zur Anlage und zum Betrieb eines Hubschrauber-Sonderlandeplatzes (Dachlandeplatz) am Standort Bad Hersfeld erteilt.

Beschreibung des genehmigten Vorhabens

Der Hubschraubersonderlandeplatz darf von Hubschraubern mit bis zu 6.000 kg maximalem Startgewicht für die Durchführung von Flügen nach Sichtflugregeln (VFR) bei Tag und Nacht genutzt werden. Der Hubschraubersonderlandeplatz dient dem Einsatz von Hubschraubern zum Zwecke von Rettungsflügen und medizinischen Intensivtransporten sowie Flügen, die im ursächlichen Zusammenhang mit der medizinischen Behandlung von Personen stehen.

Veröffentlichung der Genehmigung

Der Genehmigungsbescheid des Regierungspräsidiums Kassel vom 11.09.2025 sowie die dazugehörigen Unterlagen werden zur Anhörung der Öffentlichkeit ab dem **22.09.2025** bis einschließlich **06.10.2025** für die Dauer von zwei Wochen auf der Internetseite des Regierungspräsidiums Kassel veröffentlicht.

Zeitgleich werden die Unterlagen für die Dauer von zwei Wochen in der Stadtverwaltung Bad Hersfeld, Technische Verwaltung - Bereich Stadtplanung/Landschaftsplanung, Breitenstraße 57, 4. OG, 36251 Bad Hersfeld, während der Öffnungszeiten zur allgemeinen Einsicht ausgelegt und können dort von jedermann eingesehen werden.

Mit Ende der Auslegungsfrist gilt die Genehmigung gegenüber den übrigen Betroffenen als zugestellt (§ 74 Abs. 4 Satz 3 Hessisches Verwaltungsverfahrensgesetz).

Kassel, den 11.09.2025

Regierungspräsidium Kassel

Az.: 0030-22-066m04.50-00023#2025-00002

Im Auftrag gez. Süsser